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A bukaresti vérengzésért akor- 
mány minden felelősséget az 

vetelték a letartóztatottak szabadláb- 

ut. módosiiása . , - 
öl, Ha a nyomorusag fokozódik s ha t ; k t 
1. ezzel párhuzamosan mindegyre nyil- ati a O [ raa ar I 
s vanvalóbbá válik az, hogy államfér- 

a eneivalo m on Mirescu szociáldemokrata képviselő szerinif 
rt öreg Má zescu törvényt és sulyosbi liberális ügynökök aknamunkája volfíf t- ni. Az olvasó önként feikiálthat : id 
y- hát még lehet? Hogyne lehetnel az incidens 

Csals vezt alebet koltsépverés Bukarest. A Kamara mai ülésén nan tudák előre, hogy kevesebbet ] szélek. Nem ismerem annak tagjaits e- a zdigáni él yre ü Dinu Bratianu szólal fel a jegyző- fognak kapni. Nem igaz az sem, nem is tudom neveiket. 2 kul : st 1e nem könyvhoz. A vasuti műhelyben nem nogy a nála járt delegációt letartóz- Coiceanu lupista: Akkor honnan 
f erdata ülke setek a tel sak kommunizmus, hanem anar aták. Egy 12 tagu küldöttséggel tudja. hogy nem tartóztatták le 1 ségzel telee ek szemben k chizmus is van. Sok uj tisztviselő: Itárgyalt, annak minden tagja szabad- őket? : Esgat ké e 1 A 6 anim d nveveztek ki nagy fizetésekkel, ezzel láb n van Mirto : Megkérdeztem Mlirescu szo- 

zzel sze mt E ene elávtóni ni, szemben a munkások fizetését le- Leon: Ez egy másik delegáció volt. ciálista képviselőt. 
k: a korhácsot öseb fos szállitották. lunian: Tegnap elismerte, hogy Mirescu: Igaz! , 

i a büntető 0 é z r Mirescu szociálista: Liberdlis agi 2-3 delegátust letartóztat ak. Moscá feanu: Önök szociálisták, 
ban megszoritani a mozgást, a gon fdf0rok tűzelték fei a mankássógot to: Az első delegációról be- leladták magukat a kormánynak ! 

s ; * (Uási zaj) .. . - m elaszatodság megnyomoriását 10 Dinu B-tianu: Amig ezt nembi Miniszteri elszólás: Mirto minisz- 
sokkal Honnyebb * egyszerre kettős oa edsaek aétlon haait ter szerint munkáselbocsátások asznot jelent. A kriti ját i y g - onia, azonkivi, a lehetetiemég fe- b0 körbe kelel volna lépüle a mobbantották ki a konfiiktust nkiv rnem lett volna semmi baj. , ' l ds eltereli a tigyelmet, E kerme Mironescu belügyminiszter: Job- Mirto folytatva beszédét Dinu muűhelyt és az agitátorokat elbocsát- e ina menetilez Marze S ban mérleg-lje , szavait. nnen a Báianunak válas ol: A műhelyek [ját. Ezzel szemben kötelezte magát, 
törvény ujabb n egszbrilása s hia- parlamentből is izgatnak, előbbi igazgatój t, Antoniade nevüt, hogy a munkások megkapjak afée 
való lesz, Lazár Illés: Magának két havi 1929 ben elbocsátották állásából, de tésjavitásp A munkások viszon - 

Mmondjanak le 

Egy napi napidi 
Honatyáink - talán valamilyen 
első ösztöntől, vagy kényszertől 
hajtva - elhatározták, hogy egy 
napi napidijukat a leadják a buka 
festi véres szerda halálos áldozatai- 
nak hátramaradottjai részére. Szép 
eesztus, ha nem is elegendő ahhoz, 
hogy a hét halott hozzátartozóinak 
vállairól egy egész életre minden 
gondot levegyenek. Na, dehát ilyet 
ki is kivánhat, hiszen ha minden 
Ilyen hisonló incidens áldozatainak 
hitramaradottjai azzal a pretenzióval 
épnének fel, hogy a számukra is 

a napidijról, mi ma- 
tadna honatyáinknak, akik végte is 
megszolgálják azt a kis pénzt, hi 
zen ebben a szomoru világban ők 
szerzik nekink az egyetlen derüt. 
dopedig sok pénzt megér. De gon- 

juk mi lenne, ha az ország ve- 
fei forditva csinálnák dolgaikat, 

vagyis még azelőtt adnának, mielőtt 
cs követelés véres összeütközésbe 
apna át. Hét embert és azonkivül 

bünjetése van leülni való. Nagy zaj, 
a képviselők közödt különböző szó- 
váltások keletkeznek. GOga a több- 
séget „állatoknak" apaszirofálja. 

Elnök: Vonja vissza. 
Goga; Nem vonom! 
Pop Cicio: Ugy rendreutasitom ! 
Goga: Miért ez a felháoorodás ? 
Pop Cicio: A provokáció nem a 

többség oldaláról jön. lamandi és 
G ga ujibb közbeszólásaira a több. 
ség erélyesen lehurrogja őket. 

Mirto közlekedésügyi miniszter 
szólal fel azután. Lupu enyhén szólva, 
tévedett, amikor ugy álliította be a 
dolgot, hogy a mühelymunkásokat 
félrevezették és a megigért fizetés- 
javitást nem adták meg. A fizetése- 
ketcsak 18 án kell folyósitani Hn 

a lorga-kormány alatt visszaha- 
lyez ék, amikor ő átvette miniszté- 
riuma vezetését, különbözö vádakat 
hallott Antoniade ellen. Ez az ur a 
lorga kormány alatt sok uj alkalma- 
zottat vett fel, akiket most el kellett 
bocsátani. A általa felvett és elbo- 
sajott munkások voltak az agitá- 
orok. 

Goga: Hát akkor minek a kom- 
munista legendi ? 

Mirto: A mozgalomban első fak- 
tor a kommunizmus, de vannak más 
tényezők is, a sajtó egy része és 
egyes politikai pártok. 

A miniszter azután elmondja, hogy 
a sztrájk napján a CFR igazgatósága 
tárgyalt a munkásokkal, akiknek ki- 
jelentette, hogy 3 napra bezárják a 

Neunkircőenből menekül a 
lakosság, merf ujabb robba- 

nástól farií 
BERLIN. Neunkirchenben az éj folyamán a lakosság kö- 

rahelyezését és üzemi tanácsok ala- 
kitását kivánták. 

Ezután Galinescu belügyi állam- 
titkár szólal fel. Mindenekelőtt visz- 
szautasitja azt az állitást, hogy a 
sziguranca szolgálatában állottak az 
agitátorok. A sziguranca kitünően 
teljesitette feladatát, Kommunista agi- 
tátorok müködtek, kiviláglik ez ab- 
bőól is. hogy milyen feltételekkel ál- 
lottak elő a munkások. Hangsu- 
lyozza, hogy a rend biztositva van 
és aki azt meg akarja zavarni, az a 
kormányhatalom teljes erejével fogja 
magát szembetalálni. 

Miresca szociálista felelőssége 
tudatában kijelenti, hogy a vasuti 
műhelyben történtekért részben a li- 
berális párt felelős, amelynek tagjai 
ott agitáltak, hogy a kormány ellen 
hangulatot keltsenek. Liberális agent- 
provokatörök dolgoznak a munkások 
kőzött, 

Costirescu liberátis : Rágalom! 
Mirescu: Hagyiák a munkásságot 

a polgári pártok! Ne akarják maguk 
érel, meg ezret adnának vissza az rében pánik támadt arra a hirre, hogy ujabb explexió közvetle- közzé csalogatni, mint a liberálisok eletnek. Dehát a világot kevés böl- nül küszöbön áll. Sokan a tehetősebbet közül nyomban elutaztak szik, mert a munkásságnak amun- 
embe gel kormányozzák és igy nét vonaton és gépkocsikon Saarbrückenbe. A szakértő vizsgálat ma 1' 

ernek meg kKell előbb halni, z...ezeese.e.a... megállapitotta, hogy aggodalomra nincs ok s ujabb robbanás 
lehetősége egyáltalán nem valószinü. Az elmenekült emberek 
kezdenek lassan visszászivárogni a városba. 

hogy a lelkiismeret ébredezzen. Igaz, 1gaz, A Mai Világ minden reggel már még ez az ébredezés sem az igazi 10 órakor mindenütt kapható 



Elkes eredeit 6arc a fer- 
mészefes és förvényes 
apa közötftt a gyermekérr 
Cluj-Kolozsvár. Gyakori esetek. 

köze artozik, hogy a törvénytelen 
gyermek anyja pereli gyermektartá- 
sért a boldog apát, vagy pedig az 
apa nyujt be keresetet a birósághoz 
a gyermek hovatartozandóságának 
megállapitásáért. 
De olyan eset, mint amilyenről 

alább fogunk beszámolni, nem igen 
fordult elő eddig az érdekességek 
kronikájában, 

Az eset az egyik közelfekvő vi- 
déki városban történt és eddig még 
nitcs törvényes aktus, de valószirü 
leg a közel jövőben ez is fog kö 
vetkezni. 
Az eset a következő: 
Egy gazdag videki kereskedő ko- 

rán nősült és néhány évvel idősebb 
nőt velt el felesegül. A házaséle 
egészen jól indult, mert a kisebb 
csaladi jelenetekiől eltekintve, ami a 
legjobb családban is előfordul, mord 
hatni jól éltek. 
A feérj mint boldog apa könyvelte 

el az esemenyeket és ki sem tudta 
fejezni örömét, amikor apának tudta 
magát. , 

Az idő felt és a gyermeken az 
öntudat jelei kezdtek mutatkozni. A 
szülők a legnagyobb örömmel álla 
piiották meg, hogy gyermeküknek 
szellemi adottsága kivaló és bővel 
kedik az összes jó hajlamokban 
Amikor beiratak az iskolába, akkor ] 
is a legnagy bb eredménnyel vé 

gezte az osziályokat ugy, hogy az 
egész városban mint minta fiut is- 
merték. 

Azonban, amikor elérte a tiz évet, 
egy érdekes komplikáció állt be, 
Egy hivatalnok ügyvédileg felszó 

litotta a férjet, hogy a gyermeket 
harminc napon belül adja át neki, 
mert a gyermek az övé, annál is 
inkább, mivel a gyermeknek ő az 
apja, nem pedig a nő férje. 

Azzal érvelt, hogy a házasság 
előtt, amikor a jelenlegi férjnek is a 
feleség még csak baratnője volt, 
ugyanakkor vele is baráti viszony 
ban állt, amit be is tud bizonyi- 
tani 
Hogy hogyan akarja az állitását 

az uj nnan jelentkezett apa bebizo- 
nyitani, nem tudjuk, de a felszólitás 
azzal vég nem 

Szőrmet 
Varrást 
Szőönyeget 

Kosztot kszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindent megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

Malijág-an 

hajlandó eleget tenni a kövelelésnek, 
akkor kénytelen törvényes uton ér- 
vényt szerezni jogainak, annál isin 
kább, mert a gyermek elmult 6 éves 
és törvény értelmében a tovabbi ne- 
velés már az apát illeti meg. 

Az ügy még egyelőre áll, mert a 
harminc nep még nem telt el, de 
az infor mác.ók 

MAIVILA 
gadja az állitás valódiságát és igy a 
férj előreláthatólag meg fogja tagadni 
a követelés teljesitését és most a 
dolog csak azon fordul meg, hogy 
a meglért apa hogyan óhajija beiga, 
z0ni, hogy a gyermék az ő tulaj 
donát képezi, mert, ha ez sikerülne, 
akkor e gyermek elvételén kivül más 

rülne. ami valószinübbnek látszik, 
akkor pedig egy nem egészen kel 
lemesnek igérkező rágalmazási per 
van kilátásban számára, melynek ki- szerint a feleség ta [ menetele negyon kélséges. 

Olaszorszádban megindult 
ü löld 

RÓMA. A Mogas Appeninekben, Menle Cimoéa közelében 
másfél kilométeres hosszuségu földdarabon talajcsuszamlás in- 
dult meg. A főtd ömegek óránkint egy metert lesznek meg el- 
mozdulásuk jele. Hartósági vezetők utaztak ki a helyszinre az 
esetleg szükségessé valható intézkedések megtételére. A föld.- 
mozgás egynlőre lakoitt területet nem veszélyeztet. 

RÓMÁ, Delolaszország 
rok dühöngenek. 

1öbb pontján rendkivül heves viha- 

A végrehajtó, a munkanélküli 
tisztviselő és a zálogba- 

csapott 
CLUJ KOLOZSVÁR. A mei napon 

különös levelet hozott a posta egy 
munkanélküli tiszviselő olvas nktól. 
A levél szerint egy hónappal ezelöt 
a butorozott szobájába beállitott a 
végrehajtó és - jobb hijján - a 
széken levő kékruhaját iefogialta. 
négyszáz lejes globálisadóhátraléka 
fejében. Ezt a ruhát tulajdonképpen 
azért készitette ki, mert aznap a kék- 
ruha fedezete mellett ötszáz lej 
kölcsönt akart szerezni, hogy a koszt. 
jat kifizethesse, Bár ezt a körülményt 
közölte a végrehajtóval, az állam 
hüséges atkalmazontja nem akert 
tudomást szerezni errfől a tervről és 
ugy találta, hogyha a ruha ötszáz 
lej erejéig jó a zeciba, ugy az ál- 
lamnak is jó négyszáz lej adó fe 
jében. 
A munkanélkülküli olvasónk nem 

akart összeütközésbe kerülni a tör- 
vénnyel és ezért letett arról a ferv 
ről, hogy a kékruhát elzálogositsa. 
Viszont eszébe jutott a kosztadója 
is, aki az előző nap jelentette ki, 
hogy „pé zt, vagy boldogitson mást. 
Ezért gondolt egy nagyott. Magára 
vette a kékruhat és a Darnát zalogo 
sitotta el. Az igy kapott kölcsönből 
kifizetette a kosztot, de nem a glo- 
bális adót. 

ruha.... 
Elkövetkezett az árverés napja. A 

végrehajtó annak rendje és módja 
szerint megjelent a kékruháért, amely 
ekkor a tulajdonosa testén volt. A 
végrehajtó követelte, hogy a kékru 
hát vesse le, mert az adóba van le- 
foglalva, amire a munkanélküli ado 
fizető kijelentette, hogy nincs mi 
felvennie, tehát nem veüi leaz egyet 
len ruháját. Erre a végrehajtó valami 
olyasmit mondot, hogy eljárást in- 
dittat ellene a lefoglait holmi jogt. 
lan eltulajdonitása ciímén és ezzel 
elment. 
Harmadnap megint megjelent a 

végrehajjó és követelte a lefoglalt 
holmit. A válasz most is ugyanaz 
volt, hogy a lefoglalt kék ruha nincs 
eltulejdonitva, de el sem árverez- 
hető, mert a tulajdonos hordja. Ek- 
kor a végrehajtó megismételte a fel 
szólitást, azonban a válasz ismé: 
tagadó volt. 

Erre a végrehajtó jegyzőkönyvet 
vett fel, hogy az „adéfizető" ellene- 
szegült a hatósági közegnek azzal, 
hogy a lefoglalt ruhát nem adia át 
Távozóban még kijelentette, hogy 
mindezt azért Ccsinálja, mert neki 
igazolnia kell magát a felettesei előt, 
akik őt különben erélyrelenséggei 
vádolnák." 

Megkezdödiek a köszségi vá- 
lasziások előcsaiároszásai Ma pvalasziják meg a Kereskedelmi 

Komoara landácsi delegdáltjaát 
Cluj-Kolozsvár. A községi 

választás előcsatározásai már 
a mai napon megkezdődnek, 
amennyiben ma választják meg 
a tanács hivatalbeli tagjait. Az 
egyházaknak a tanácsban részt- 
vevő képviselőin kivül ma ke- 
rül sor az ipar- és kereske- 
delmi kamara delegáltjának a 
megválasztására is. Eredetileg 
ugy volt, hogy ezt az utóbbit 
hétfőn, febrazr 20-án választ- 
ják meg, a legutolsó pillanatban 

azonban a felsőbb hatóságok 
ugy intézkedtek. hogy a válasz- 
tás mégis ma lesz. 
A kamarai kiküldött helyére 

több jelölt pályázik. 
A Sfatul és az iparosság, 

valamint a zsidópárt jelöltje 
Rózsa Mór részvénytársasági 
vezérigazgató, a Magyar Párt 
Mátai Géza biztósitási igaz- 
gatőt, mig a román iparosok és 
kereskedők Andrci Jánost je- 
lölték. 

Ferdinandon levő Bari 

választási igazolványokat 
a mai napon ki 

komplikációkkal is járna, amit vá- 
lásnak hivnak. Ha pedig nem sike 

este tartják meg. i 

Vasárnap este 10 óraj kezdettel: Es 

Hakását üresel 

Regy 
,Barifiu-, 
történik és 

A szavazás a Cal. 

elemi iskolában 

lehet válta 
a Kereskedelmi és Iparkamay 
régi épületében (I. em. 9 ajtj 

Volpons, vagy a pénz komédiája 
Hetfőn este a szinhaz nem tatt 

előadást a Volpone 
miatt, amelynek bemutatóját 

A Volpone Ben Johnsonnak, Sha. 
kespeare elődjének leghiresebb di. 
rabja, amelyet Stfan Zweig dolgo. 
zo"t át modern szinpadra. A Vol. 
pone A Velencei kalmár lestvérd 
rabja, metszően éles, bámulatosa 
mélyre fpintó szatira, amelyne 
geleszk ereje Shakespeareáhez ha. 
sonlitható csak. Külünös erénye eni 
nek a darabnak az, hogy olyan mo. 
dern, friss, lüktető és érdekes, minthm 
modern iró tolla alól kerüít volm 

A Magyar Sz nház kitünő kioszás 
ban hozza szinre a Volponet. A Vil. 
ponu nehéz, sok helyütt verses, b0 

személyzetnek, hogy igy a Volpon 
előkészületei miatt hétfőn egyáltalá 
ban nem is tudnak előadást tartani, 

A Magyar Szinház het! műsor 
Szombaton este 9 kor: Weekend. Operett 

ujdonság először. Sorsz. 50. 
Vasárnap d. u 3-kor; Ezerjó. Operettuj 

donság. Rendkivül olcsó helyárakkal 
Sorozatsjám: 51. 

Vasárnap d. u. 6-kor: Irja hadnagy. Nyot 
cadszor. Sorsz. 52. 

Vasárnap este 9-kor: Weekend. Operet 
ujdonsag 2-odszor. Sorsz. 53, 

Szinkör Mozgó heti műüsers 

Szombat 3, 5 és 7-kor: Férjek, ne esi 
jatok ! Biró Lajos és Nóti Ká oly filmje 
Főszereppen: Oskar Sima, Cerll 
Mau us, Mindenszenthy Tibor, Adelt 
Sandrock. Rendezte: Székely istvát 

Vasárnap d. e. 11-kor: Matiné: Férjek 
csaljatok ! - 

A Román Opera műson 
Vasárnap, 19-én d. u. matiné; Madarás 

Az Építömunkás Otthon 
mozi müsora : 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj miso 
A Kőszáli sas. Bájos alpesi jar 
net a svájci havasok örökké htel 
bércein. Főszerepben: Bernhard Göt2 
Nita Naldi és Malcolm Kean. 

Mkokott naplója. 1 
Vasárnap minden előadás keretében fel 
egy Európajáró turista mint zeneimitálo! 
aki a Vadászkürtői imitálja meglepő m 

vészettel. 

Aranyat és mindennemü értéktár 
gyat a legmagasabb áron vesz 0 
low ékszerész a főpostaával szembe! 

ne hadja, mert 
„UNICUM sürgősen kiadja 

„UNICUM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 571 

z
e
 



VI. EVFOLYAM, 41. SZAM. MAI VILAG 

Bukarcsibe viszik az őrizetbe vett vasut 
munkásokat, hogy statáriális eljárás 

ülá vonják őket 
É6ségszírajkba léptek a lefarfózíaftottak, mire 

négy foglyot szabadiábra 
Claj-Kolozsvár. A hétfői sztrájk- 

ból kifolyólag letartóztatott vasuti 
munkások ügyében még mindig nem 
állott be változás. A munkások még 
mindig a rendőrség foglyai, akik 
nem tudják megérteni, miért nem 
adták még őket át az ügyészségnek, 
vagy miért nem helyezték szabad- 
lábra. Ennek értesüléseink szerint 
az az oka, hogy a munkásokat Bu- 
karestbe akarják szállitani, mert ott, 

tudvalevőleg osiromállapot van s 
igy azok is, kik Kolozsváron vettek 
részt a sztrájkban, statáriális eljárás 
alá kerülnek. 

Éhségsztrájkba lépnek 
az őrizetbe vett mun 
kások 

Nagyon sok olyan munkás van a 
letartóztatottak között, akik ellen 
csak az a vád emelhetö, hogy a 
sztrájkban részívettek. Egyébként 
azonban bebizonyithatóan nem is 
kommunisták. Ezeknek a munkások- 
nak a helyzetét, oktalan szigoruság- 
gal megnehezitették. Tudvalevő, hogy 
a foglyokat hozzátartozóik élelmezik, 
akik reggel és délben csepatostól 
gyülekeznek a kvesztura előtt. Asz- 
szonyok, gyermekek egész légiója 
várja a kvesztura udvarára való be. 
bocsátást, hogy a fogságban levők- 
nek az élelmet átadják és ha lehet, 
egz-két szót váltsanak velük. 

Nagy megdöbbenésre azonban ma 
délben nem engedték be a hozzá- 
tartozókat az udvarra, hanem az 
uccán átvették az élelmet. Pár lé- 
pésre a kaputól egy fiatalasszony 
áll mélyen lehorgasztott fejjel s a 
karján gyermekét tartja. 
- Valami baj van - 

hozzá kérdésünkkel. 
- Miért nem engednek be a fér- 

jemhez ? Nem akarok beszélni vele, 
csak látni szeretnem. Most már ezi 
sem türik. 

- Azt mondják, vegyünk ügyvé- 

Telefon Ee Royal-Mozgó 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Maricza grófnő 
Kálmán Imre világhirü operettje. 

Főszereplők : 
Dorothea Wieeck a csoda szép sztár, 
Mubert Marischa a világhirü énekes 
Szöke Szakál, Verebes Ernő, 

Horváth N. és cigányzenekara. 

Vasárnap d, e. II-kor matiné: Iat és 
Patachon - Lump gavalérok. 

10 és 15 lejes helyárakkal. 

fordulunk 

Telefon 
s-e8 

Telefon 
8-88 
..... 

Scorpió 
izgalmas jelenetek a chicagói gangste- 

rek életéből. 

Főszerepben: 

Jeamn Marlow 
CLARK GABLE 
Levis Stone 
Wallace Rerry. 

Hatásosabb, mint a Sing-Sing. 

Corso-Mozgó 

A hozzátartozók körében pillanatok 

det,. Dehát azokat sem engedik a 
foglyokkal érintkezni. Akkor mire 
való az egész ? Meg azután miből 
fizessük az ügyvédet, hiszen az ren- 
geteg pénzbe kerül. 
- A rendőrség környéke egyre 

népesebb lesz az összeverődött hoz- 
zátartozóktól, akik először hangta- 
lanul veszik tudnmásul, hogy az 
ételt á rendőrség csajkáiba át kell 
tölteni, de azután mind elemibb erő- 
vel tör ki az elkeseredés és az ucca 
zajába belevegyül a sok hangos rek- 
rimináció, 

Ma délben a letartóztatottak vá- 
rattanul éhségsztrájkba léptek. 

alatt elterjedt a hir, hogy a foglyok 
megtagadiák az étel átvételét s ez- 
zel kiakarják kényszeriteni, hogy a 
hatóságok döntsenek további fogva- 
tartásuk, vagy sza adlábra helyezé- 
sük tügyében. A szabadiábra helye- 
zés követelésének jogossága mellett 
az a körülmény szól, hogy 

a letartóztalottak tulnyomó ré 
sze valóban gazdasági okok 
miatt tette le a szerszámot, 

akik ellen ilyen szankciókkal nem 
volna szabad fellépni. A sztrájkolók 
közé befurakodott idegen elemek 
kirostálása ellen nincs mit tenni, 

de a munkások letartóztatását 
haladéktalanul revizió atd kell 
venni, mert az ő fogvatartásuk 
jogtalan. 

Megkezdődnek a sza- 
badlábra helyezeések 

Nyilvánvalóan az éhségszirajk ki- 
törésének hatása alatt a rendőrség 
még a déli órák alatt 

jöelyeztek 
szabadldbro helyezte Rasofszky 
István Urbán józsefet, Márton 
Ferencet és Horniczky Gézát. 

Ugyanekkor azonban Grün Józsefet, 
Grün Ernőt, Jakab Mendelt, Jakab 
Józsefet, Jakab Margitot, Józsa Bé- 
lát, Settlich Elemért, Albert Józsetet, 
Hagymási Jenő ifjumunkást és Czi- 
ment Hermant átadták az ügyészség- 
nek. Albert Józsefet a tüntetés során 
egy revolvergolyó a lábán sebesi- 
tette meg. Cziment Herman ellen a 
tüntelésbe) való részvételen kivül az 
a vád. hogy 

sulyosan inzultálta Nemes ko- 
miszárt, 

aki rendfentarlásra jelent meg a 
Dermata gyárban, ahol a tömeg meg- 
támadta, 

Megkötik a Dermata- 
gyaári kollektiv szerző- 
dést 

A Mai Világ közölte először, 
hogy a Dermatagyári munkások kol- 
lektiv szerződés ügyében mozgalmat 
inditottak s követeléseiket memoran- 
dumban foglalva már át is adták az 
igazgatóságnak. 

Ertesülésünk szerint 
az igazgatóság a munkások ál- 
tal feláltitott pontok nagy ré- 

szét már magáévá is tette 

s igy remény van arra, hogy a kol- 
lektív megallapodás rövidesen létre 
is jön, A megállapodás egyik pontja, 
mely szerint 

a gyár visszaveszi mindazokat 
a munkásokat, kiket az elmult 
sztrájk alkalmával elbocsátottak. 

A Dermatla-gyár munkássainak két- 
ségkivül nagyértékü győzelmét jelentt. , 

Befellegzetf a tekefe- 
szeszes kisüsföknek 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári fi- 
náncgarda öt szekciójának 40 em- 
bere az elmult héten Bharmegyé- 
ben rajtaütésszerü feketeszesz razziat 
tarlott, amely meglepő eredménnyel 
végződött. 
A parancsnokság tudomására ju- 

tott, hogy Biharmegyeben Tarcaia, 
Totoreni, Petrani és Borz községek- 
ben kisüstökön gabonából üzleisze- 
rüen főzik a pálinkát. A parancs- 
nokság elrendelte az engedély nél- 
küli főzdék leleplezéset és e célból 
a 40 tagu különitmény kiszállott az 
illető községekbe. 

A gárda különitmények egyidőben [ 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinhas Edison 

Kezdete 3, G és 9 órakor: 

Rabszolga királynő 
Főszerepben : 

Beregi Oszkár 
Morda Mária 

Völctény ölveéye 
Főszerepben: 

Eggert Márta 
Georg Alexander. 

jelentek meg a négy községben. A 
megejtett razzia során 

19 darab üstöt és nagymennyi- 
ségűü gabondából főzöili pálinkát 
foglaltak le, 

amelyet minta vétele után a hely- 
szinen elöntöttek. A tettesekre kirőótt 
jövedéki birság meghaladja a fél- 
millió lejt. 

Érdekes, hogy ezelőit két évvel a 
nagyvaáradi főügyész 120 csendőrrel 
tartott nyomozást ezekben a közsé- 
gekben, de az előre értesült „feke 
tések" idejében elrejtették az üsö- 
ket és igy az akkori razzia nem 
járt semmi eredménnyel. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgé kéz 

Szombat 3, 5, 7-kor: 

férjek necsaljatok 
Biró Lajos és Noti Károly filmje. 

Főszereplők : 
Oskar Sima 
Gerda Maurus 
mindenszentiny Tibor. 

Este 9-kor: 

IVEEKEND 

Aláiriák a kisantant 
uj szerződését 

Genfi jelentés szerint ma délben 
12 10 perckor a kisantant államok 
külögyminiszterei aláirták a kisan- 
tant uj szervezeti szerződését, amely 
hivatva van a 3 állam kapcsolatait 
gazdasági téren is szorosabbra füzni. 
A sajtó igen kedvezően itéli meg a 
Benes, Jeftics és Tituleseu által alá- 
irt uj szerződ. 

A külfőldi 6itele- 
zőkkel kötött meg- 
dllapadás ma irják 

alá 
Az Epoca szerint a külföldi hite- 

lezőkkel a tárgyalásokat ma ujból 
felvették és a teljes siker kilátásai- 
val folytatják. A jegyzőkönyvet va- 
lószinüleg szombat este fogjak alá- 
irni, 

Hamis bankjegye- 
ke foglaliak le a 
BancaNaitionálánál 
Constancában a Banca Nationálá- 

nál hamis bankjegyeket találtak. 
Megállapitást nyert, hogy a nemrég 
leleplezett gorja bankjegygyárból 
származó hamisitványok kerültek 
Constancába. 

Csak még Dloesti- 
ben és Galacban 
van mozgolódás - 
a belügyminiszier 

szerini 
A belügyminiszterium hivatalos 

jelentése szerint az országban min- 
denütt nyugalom van, a ploestii és 
galaci izoláit mozgolódások kivéte- 
lével mindenütt folyik a munka. 

A mai 6uzás ered- 
ményei 

Az osztálysorsjáték mai huzásán 
a következő számok nyertek : 
600 000 Lei 17457 
25000 , 69 602 
20000 , 19655, 29.489, 39 

ezer 814 

24.747. 914 29216 15000 , 

CARMEN Mozgó 
19 

vasárnap 

PallePalachon 
Lump gavalérok 

A legkacagtatóbb németül beszélő 
vigjáték. - A legujabb Radio News 

journal. 

10, i5 és 20 lejes helyárakkal 

18, 
szombat, 

Szombat este fél 9 kor: 

Dalc Carnevainiul 
Vasárnap d. a. 3 kor: 

Madarásaz 
Vasárnap este fél 9.kor: 

Unchiul din provincie 
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Kérdésel 
és javaslatok 

A nyugdijhátralékokra vonatkozó 
kérdések targyalása után áttérünk a 
megoldásra tett pár javaslat ismer- 
tetésére. " 
Egyik nyudijas kartársuank a hát- 

ralékok rendezését ugy gondolja 
könnyen és egyszerüen Keresztül vi 
hetőnek, ha az 1931. évi nyugdij- 
hátralék teljes összegét beállitjak áz 
1933. évi költségveiésbe s azután 
12 navi egyenlő részletre osztva a 
folyó évi nyugdijakkal havonta ki- 
fizetik. 

Tekintettel arra, hogy oly nagy 
összegről van szó, melynek egy ösz- 
szegbeni kirizetését az állam jelen- 
legi pénzügyi viszonyai mellett nem 
remélhetjük, a megoldásnak ezt a 
módját megfelelőnek tartjuk. Tagad 
hatatlan, nogy az ezen hátralékok 
terhére csinált adósságok likvidálása 
ilyen módon nehezebben fog menni 
és ahhoz nagyfoku akaraterőre van 
szükség, de igy még mindig jobb 
mint ad infinium várni, amig a 
helyzet megengedi a hátralékok egy ] 
összegbeni kifizetését. 
Egy másik kartársunk azt ajánlja, 

hogy a hátralékok összegének meg- 
felelő értékben az állam az állami 
rezervákbol adjon a nyugdijasoknak 
telket, esetleg egy házépiő vaállalat. 
tal kössön megállapodást kissebb 
családi házak építésére. 
A hátralékok ilyenképpeni rende- 

zését ideálisan jónak találjuk, fel- 
téve, hogy realizálható. Itt csak az 
a kérdes, hogy az állam rendelke 
zik e erre a célra elegendő rezer-, 
vákkal? A másik kérdes pedig az 
hogy azok a nyugdijasok, akiknek 
van házuk, egy ilyen akciótól előre- 
láthatóan huzódoznának. 
Hanem a kérdést ily módon aképp 

lehetne megoldani, hogy telket csak 
azoknak adnának, akik ezt óhajtják, 
a többiek más módon lennének ki- 
elégitve. Ez a kérdés megérdeml!i, 
hogy komolyan foglalkozzuak vele s 
a kölcsönös eszmecsere által a célt 
megvalósitsuk. Egyik kartársunknak 
egy igen életrevaló terve van, ame- 
lyet közelebbről az ő beleegyezésé- 
vel szintén ismertetni fogunk. 
Már most is megállapitthatjuk, 

hogy a nyugdijasok részéről meg- 
nyilvánult érdeklődés reményt nyujt 
arra, hogy ezuttal küzdelmünk ered- 

a 
- 
... 

Mmiden várasha 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

a . 

II 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Nagonként és személyenkémi 
12- P -ért 

Őfletes cselfogással lepleztek 
le egy beförő fiszfiszolgárf 

Székelyudvarhely. Rendkivül 
ötletes módon leplezett le egy 
tolvajt Weinberger Bernát szé- 
kelyudvarhelyi kereskedő. 
Néhány nappal ezelőtt Wein- 

berger családjával együtt látc 
gatóba ment. A lakást rende 
sen bezárta, sőt egyéb óvintéz- 
kedések megtételét sem mu 
lasztotta el, ugy hogy a legna 
gyobb nyugalommal távozott 
hazulról. 

Milyen nagy volt azonban a 
meglepetése, mikor hazatért és 

lakását feltörve, szekrényeit 
feldulva találta 

azonnal megállapitotta, hogy 
a betörő 7 ezer lej készi 
pénzt vitt el magával. 

Vallatóra fogta a házában 
lakó főhadnagy tisztiszolgáját, 
aki azonban nem akart tudni 
semmiről, sőt hevesen tiltako- 
kozott a gyanusitás ellen. Már- 
már feladott minden reményt 

arra vonatkozólag, hogy a be- 
törő valaha is kézrekerüljön, 
mikor váratlanul az az ötlete 
támadt, hogy feljelentést tesz 
a katonai parancsnokságon. 
Megkértie a nyomozást vezető 
tisztet, hogy néhány nap mulva 
adjon a tisztiszolgának szabad- 
ságot, hátha ilyen módon sike- 
rül megállapitani, hogy van-e 
a katonának valami köze a 
betöréshez. 
Az ötlet nagyszerüen bevált 

s amikor a tisztiszolga felakart 
szállni a vonatra, az állomáson 
váratlanul megmotozták és meg- 
is találtak nála 4000 lejt. A 
hiányzó 3000 lejre vonatkozó- 
lag bevallotta, hogy azt átadta 
egy bajtársának, aki a napok- 
ban utazott szabadságra. 
A tolvaj tisztiszolgát termé- 

szetesen azonnal letartóztatták 
és átadták a katonai hatósá- 
goknak. 

IEVEEZÉS 
nma a 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től 
este 9-ig kedfürdő minden nap, gőzfürdő 
nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- 
tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

E rovatbanm mindem szó E lcj. Vastagabb 
betüvel szedve elei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - 
hirdethetnek - Áz apróhirdetések előre tizetendők. 

HNást kerecsők ingyen 

eanonaa 

ÁLLÁST 
Péhmuühely, fehérsütőde központban 

jól bevezetve, 10.000 leivei társat keres. 
keeleket „Pékmühely" jeligére a kiadóba 

rek. 

KERES 
MAPAT 

850 lelért egy hónapig ebédel- 
het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, B5 lelért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEL 
Menezzezm 

1 Telefunkem rádió 4xi lámpás, 
majdnem uj, hangszóróval eladó, Ugyahott 
4 személyes kormányozható rodil is eladó. 
Kossuth Lajos-utca 1. kszerüzlet. 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát teljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Egy fiatal gyermektelen pár házmes- 
teri állást keres. Cim a kiadóban. 

Szobafestést 250 Leitől feljebb vál- 
lalok. Dragan, Cal. Dorobantilor 34. 

KÜLÖNFÉLÉK 
l. 

Neumann mM, Kesz Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám. 

Moskovits és Társa konyfiatek 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea egele Ratdinani Fő- 
postával szemben. 

Szabó Jenő álvatkalönlege- 
Eladó egy antik szalongarnitura, iró- asztal, fotelok és hokedlik. Cluj, Str. De- cebal 42. 

zálogcédulákat és aranytárgya- Kkat legmagasabb árban vásarol a Record" aranybeváltó. - Calea Victoriei [volt Kossut L.-utca] 1. 

Rendkivül olcsó árban vásárolhat 
hálót, ebédlőt, szalont, rekamirokat. Olim- 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
zet Órakirály Széchenyi-tér 1. 

ségek nagyáru 
Calea Reg. Ferdinand (Wes yi-ucca) 
5. Telefon 579. 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizőaftóbb 
óra és ékszer 
speciálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

Pusztit az infiuenza és a spanyol- 
nátha, ha Esztegár borát nem isza. 
Cal. Victorie 41. volt Kossuth Lajos-utca. 

Eecam 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

„MAI VILÁGot 

Figyelja meg! 

Lapzárta reggel 8.Kor, 

v. EVFOLYAM 41. SZAM 
......., 

Azépőháztiiil 
IIIIIIII TXIIII 

SZÁZHATVANHATODIKk 
FEJEZET 

Nyomon. 

Pokorny Lajos kényelmesesen 
hátradólt azon a fedélzeti nyugvó. 
széken, amelyet egy fizyelmes 
matróz adott neki a Franciao, 
szag és Anglia közt szolgálatot tel. 
jesitő utasgőzösön. 
Mellette ült hüséges barátja, 
Rolfs, a detektiv és nagy bodor 
füstfelhőket eregetett pipájából. 
= Most már el fogjuk csipni 

azt a négert, - mondta Pokornyi, 
- Ez nem biztos. 
- Miért nem? 

-Azt hiszed, hogy olyan köny 
nyü dolog Londonban egy négert 
megtalálni? Tudod hány néger 
van Londonban? 
- De biztosan mindenki ismeri 

Honlolo királyt, 
- Majd bolond lesz magát be. 

jelenteni,.. 
- Az az érzésem hogy 

fogjuk találni őket. 
- Adja az Isten, hogy igazal 

legyen. 
Ebben a pillanatban Frankl, az 

öreg jogtanácsos lépett hozzájuk, 
- Kell friss távirat? - kér 

dezte. 
Ez a kifejezés, hogy friss távi 

rat, annyit jelentett, hogy a hajó 
drótnélküli távirásza felvette a 
legfrisebb rádiójeleket, azokat le. 
gépelte és szétosztotta a hajón., 
Minden délelőtt és minden dél 
után megjelent a hajón ez a pri 
mitiv ujság 
- Nem érdekel, 

Pokorny. 
- Majd én átfutom. - mondta 

az öreg ügyvéd, kényelmesen le 
ült egy összecsukható székbe és 
olvasni kezdett. 
A következő pillanatban kipi 

rult a arca. 
Egész testében 

dett. 
- Megvan! - kiáltotta, 
- Kicsoda? 

meg 

mondta 

remegni kez 

- Hála Istennek.. 
Rolfs nevetett. 
- Minek örül ugy ügyvéd ur? 

Talán kinevezték miniszterelnök- 
nek? 
- Nem, kérem. Ezek a távirati 

jelentések nem is olyan érdekte 
lenek. 

-- Mi van benne? 
- Egy nagyon érdekes hir. 
- Micsoda ? 
- Hogy lárnok Róbert mesg 

találta Máriát... 
Pokorny Lajos és Rolfs a de- 

tektiv egyszerre ugrottak fel. 
- Olvassa fel! - mondta Po 

korny izgatottan. 
A jogtanácsos olvasni kezdett: 
-- Egy német hajó utasai teg 

napelőtt egy repülőgépre lettek 
figyelmesek, mely a tenger fölött 
szállt. Motorhiba következtében 4 
gép lezuhant. A gépen, amint azt 
a nyomozás megállapitotta, 10, 
lolo, a néger király ült aki két 
büntársa segitségével akart meg 
szöktetni egy fehér asszonyt. 
terv nem sikerült. - A gép A 
tengerbe zuhant. Honlolót és ké 
társát nem sikerült a német ha] 
legénységének kimenteni a habo 
ból, ellenben megmentették t 
szőke nőt, Tárnok Róbert magy 
nagyiparos feleségét. 

a 

(Folyt. köv.)
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HIREK 
Cikkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

st. Gh. Barttia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 
F-lelős szerkesztő 

wWOJTIZKY GYULA 
.......... 

időjdárás. A meteorológiai intézet 
időjarasprognózisa szerint lényeg 
telen hőmérsékletváltozás mellett ki- 
sebb havazások inkább csak észak 
nyugaton valószinüek. 

Ianspekciós gyógyszertárak 
Fortuna, P. Unirii (Főter), Mircea, 
C. Regele Ferdisand (Ferenc Jó 
zsef-ut), Sotropa, P. Stefan cel Mare 
(Hunyadi tér). 

Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M 
fogorvos rendeléseit ujból megkezdte 
Cu P Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 2,. 1 em. Rendelési idő 9-1, 
3-7g. 

A munkakamarai választás vég- 
rehajtási utasitás magyarul kapható 

dr. Mandel forditó irodájában Cluj. 
Memorandului 24. Ára 100. vidékre 
110 lej, 

Ossza be idejét ugy, hogy vasár- 
nap d. u. pont fel 5 órakor a kath, 
gyun, diszlermében az Orpheus mü 
kedvelők elősdasában Rathely Ödön 
szinmüvész rendezésépen megnéz- 
hesse „A boi" falusi történetet. B1 
racs szerepében ismét Réthely Ödön 
lég fel, a többi szerepeket Vágvö gyi 
Frida szinmüvésznő vezetésével a 
legjobb mükedvelők alakitják. Az 
óriási érdeklődésre és nehéz gazda- 
sági viszonyra való tekintettel a be- 
lépődij tetszés szerint van megálla- 
pitva. 

Czermak Chikago polgármestere 
tul van a veszélyen Mianuból jelen- 
ük, most mar remelhető, hogy Czer 
mak chicagoi főpolgármester fel fog 
gyógyulni. 

Angol repülő expediciő légi uton 
akarja megkoözeliteni k Mont Eve 
restnt. Az angol Mont Everest ex- 
pedició tagjai repülőgépükön ma a 
Marseille közeleben levo marignani 
repülőtéren leszállást végeztek, majd 
rövid tartózkodás után folytatják ut 
jukat kelet felé. Az expedició légi 
uton akarja megközeliteni a Himalaya 
magas csucsait és a föld legmaga- 
sabb, eddig ember által el nem ért 
ponját, a Mont Everest csucsot. 

Prof Dr Höntz Kálmán irja: 
A Perlott néven forgalomba hozott 
szájápolási készitmények elsőran 

guak és méltók arra, hogy széles 
körben elterjedjenek. Aki hasz- 
nálja az csak magának, illetve 
fogainak használ mert én is alá- 
irom hogy a Perlott készitmények 
a fogszu kifejlődését megakadá 
lyozzák és a már kifejlődött fog 
szu gyors terjedését meggátolják. 

ta 
Márusitókat 
Mülveszünk 

a bukaresti 

A rendőrség teljes appará- 
tussal folytatja vizsgálatot a 
grivifai incidens ügyében. Ezzel 
kapcsolatban kihallgatták a Ca- 
lea Crivitein levő kereskedőket, 
akikhez a csőcselék, felhsz- 
nálva a karhatalom távollétét, 
betört és sulyos károkat oko 
zott, Megállapitották, hogy több 
mint 300 inast felfegyvereztek, 
azzal céllal, hogy törjenek be 
az üzletekbe és fosztogassák 
azokat. 
A rendőrprefekturán a jelen 

pillanatban még 500 munkás 
vár kiha Igatásra, mig a Male- 
siean kaszárnyában 763.-an van- 
nak őrizetben. Tegnap este a 
hadbiróság ügyésze megengedte, 
hogy az elfogottaknak hozzátar- 
tózoi élelmiszert hozzanak. A 
mozgalom vezetői, Bogátoiu fő- 
agitátorral az élükön meg- 
szöktek. 

Chirita rendőr halálának a 
körülményeit megállapitották. A 
rendőr a karhatalom által ra- 
kott tüz mellett állott Buzdu- 
gan hadnagy oldalán. A kerités 

MAI! viuAG 

Megszöktek 
sztrájkoló vasutasok 
vezérei 

mellől egy eddig ismeretlen 
egyén revolverrel lőtt, valószi- 
nüleg a hadnagyra, de a sze- 
gény közrendört találta, aki 
fején megserülve, holtan esett 
össze. 
Az éjszaka pafrullók őrizték 

a mühelyt és oszlatták szét az 
annak környékén egybegyült 
kiváncsiakat és családtagokat, 
Az elmult éjjel a Witting 

kórházban meghalt az egyik se- 
besült, ugy hogy most össze- 
sen 5 a halotak száma Még 
4 sulyos sebesült van, fej és 
has sérüléssel, akiknek álapota 
életveszélyes. 
A sziguranca megállapitotta, 

hogy a kommunisták február 
18-ra általános sztrájkot tervez- 
tek az egész országban. Miután 
vezetőik nagyrészét sikerült le- 
tartóztatni. a mozgalom meg- 
hiusulinak tekinthető. Sulyos bi- 
zonyitékok vannak az állam- 
biztonsági hivatal kezében, ame- 
lyek alapján a kommunista ve 
zéreket a hadbiróság elé fog- 
ják álitani. 
- 

Másfélmilliós sikkasztás a nagy- 

NAGYSZENTMIKLOS. Hatalmas 
adósikkasziast leplezett le a nagy- 
szentmiklósi adóhívatalban a temes 
vári pénzügyigazgatóság egyik el 
lenőrző közege Ennek a nagyarányu 
adósikkasztási ügynek a szálai visz- 
szanyulnak még tavaly juniusára. 
amikor Zlatescu Stere akkori pénz- 
Ogyigazgató személyesen vezette a 
vizsgálatot a nagyszentmiklósi adó. 

kon keresztül végezte a nagyszent 
miklósi körzethez tartozó községek 
adórovancsolását és mintegy 700 
ezer lej hiányt állapitott meg. 

Kiderült, hogy kizárólag már be- 
szedett és az adópénztárhoz befize- 
tett összegekről van szó, amelyekéri 
elsősorban is Kovács Imre adófőnök 
felelős. A további vizsgálat során 
különböző gyanuokok merültek fel 
arra nézve, hogy a pénzt maga Ko 
vács tulajdonitotta el. A sikkasztás- 
sal vádolt adófőnököt erre letartóz- 
tattlák és vizsgálati fogságba he- 
lyezték. 
Simu J. pénzügyi főellenőr né- 

hány nappal ezelőt kiutazott Nagy- 

felügyelőség ellen. Zlatescu hónapo 

szentmiklósi adóhivatalnál 
szentmiklósra és végigjarta az egész 
adókörzetet, ujabb rovancsolásokat 
és felülvizsgálásokat tartva, Simu 
rovancsoló körutja váratlan siker- 
rel járt, Megállapitotta, hogy 

a Nagycsanád község által be- 
szedett és már lefizetett adóból 
420.000 lejt sikkasztottak el 

Simu innen átutazott Őscsanádra, 
ahol hasonlóképen megdöbbentő 
eredményre jutott. Ennek a szegény 
földhözragadt községnek a befizeteit 
adójaból 140.000 lej hiányzott. Sá- 
rafalvi rovancsolása ujabb 340.000 
lejes hiány megállapitását jelentente, 
amivel az ujabban felfedezett sik 
kasztások összege meghaladja a 900 
ezer lejt. 
A pénzügyigazgatóság jelentése 

szerint tehát a nagyszentmiklósi kör- 
zetben ellopott adóösszegek végösz 
szege 1 millió 600 ezer leire rug. 
A nyomozást végző hivatalos kö 

zegeknek az a feltevésük. hogy a 
nagyarányu adólopás főtettese Ko- 
vács adófőnök, aki ellen a vizsgála- 
tot tovább folytatják. 

áleoma 

halottját 

vonatkozólog. 

21-én, kedden fogják kifizetni. 

Ma delutan temetik 
a bukaresti tüntetés egyik 

BUKAREST. Szombaton délután temetik Chirifa lont, az 
elesett rendőrt. A kormány 50.000, a rendőprefektura 18.000 

lei rendkivüui segélyt adoit a szerencsétlenül járt rendőr hozzá 

tartozóinak. A halott mnnkások holttestei a törvényszéki orvos. 

iani intézetbe vannak, még nem történt intézkedés temetésükre 

A CFR muühelyt ma megnyitották, de esak a tanoncok dol- 

gozhattak, a munkások csak hétfőn állanak munkába. A mü.- 
helyt 3 csendőrszakasz őrzi, amely minden csoportosulást meg- 

akadályoz. A munkások fizetését 18-a, szombat helyett, február 

Az Erdélyi Kárpdt Egyesület ez 
évi hangversenyét március ho 5 én, 
vasárnap a róm. kath. főgymn. disz- 
termében tartja meg Dr. gr. Logot- 
hetty Oreszt elnök rendezésében. A 
nemes célt szolgáló hangversenyre 
előre is felhivjuk az EKE tagijainak 
és az érdeklődő közönségnek figyel- 
mét. A gazdag müsort közölni fogjuk. 

A Székelyek Kolozsvári Társa- 
sága f, évi február 18 an, szomba- 
ton este 9 órai kezdettel, Farkas- 
ucca 7 szám alatti földszint és eme- 
leti helyiségében műsoros tánces- 
télyt rendez, mely alkalommal elő- 
adást tart Vásárhelyi János ref. püs- 
pök. helyettes, énekel dr. Mátyásné 
Lévay Iona opera énekesnő, szaval: 
Kerekes Ilona szinmüvésznő és he- 
gedün játszanak Kouba Paula ia- 
nárnő tanitványai. Konferál dr. Zá- 
gonyi Ihtvány alelnök. A háziasz- 
szonyi teendőket a hölgybizottság, 
mig a házileányokét a leányszak- 
osztály tagjai látjak el. Külön érde- 
kessé e lesz az estélynek a tánc- 
és szépségverseny. A rendező bizott- 
ság minden előkészületet megtett az 
estély sikere érdekében Kolozsvár 
egész székely-magyar társadalmát 
ezuton hivja meg a vezetőség. 

Kina a hatalmakat szólitja fel, 
hogy Japdán előnyomulását megál- 
litsák. Sanghaii jelentes szerint Csang 
Hszü Liong kijelentette környezeté- 
nek, hogy abban az esetben, ha a 
japánok áttörnék a kinai vonalakat 
Jeholban s Pekinget és Tiencsint 
komolyan veszélyeztetnék, a nan- 
kingi kormány Angliához, Fraucia-, 
Olasz- és Németországhoz fog for- 
dulni abból a célból, hogy a hatal- 
mak közös demarssal állitsák meg 
Japánt a két város előtt. 

A német hiteleket ujabb egy évre 
nem mondják fel. Feoruár 28-án 
lejáro Siinhane-egyezmény meghosz- 
szabbitása érdekeben folytatott tár- 
gyalások eredményre vezettek. Az uj 
hitelrögzitő egyezményt ma aláirták, 
Az uj megállapodás március elsején 
lép életbe s egy évi időtartamra fog 
érvénnyel birni. Az uj egyezmény a 
kamatszolgálatot fél százalékkal mér- 
sékeli. Ezzel lehetővé válik a Biro- 
dalmi Bank felszázalékos ujabb 
rátacsökentése, négy százalékról 30 
és fél százalékra. 

Roosevelt beiktatására rendkivüll őv- 
intézkedéseket foganatositottak Roo- 
sevelt beiktatása es eskütétele nema 
a Capiteleum előterében, hanem a 
képviselőház üléstermésen lesz. Az 
ünnepséghez csak olyan személyek- 
nek fognak belépő jegyeket adni, 
akiknek személyazonosságát kétség- 
telenül megállapitották. 

Georg Bachner szerzői estjezma 
este 5 órakor kezdődik a róm. kath. 
gimnáziumban. 

szombat, február 18. 
BUKAREST, 13 Gramofon. 14 Gramo- 

fon 15 Könnyü zene. 19.25 Sibiceanu-ze- 
nekar. 21.45 Zongorahangverseny. 
BUDAPEST. 10.15 Mándits szalonzene- 

kar. 13 Déli harangszó. 13.05 Csiki Benő 
cigányzenekara. 17 A Rádióélet gyermek- 
játszóórája. 18 Operett-részletek, 19 15- 
Rádióamatör-posfa. 19.45 A telefongyárni 
dalkör hangversenye. 20.30 Novella. 21 
Vgijáték előadás a Studióból, Majd: Hor- 
váih Rezső cigányzenekara 24.45-től 1-ig: 
Jan ét Palrik Holfmann jazz-zenekar hang- 
versenye. 
BÉCS. 18.45 Képek Finnországról, gra- 

mofonnal. 19.45 Szórakoztató zene. 2ő30 
Dalok és balladák. 23.15 Tánczene. 

sz 

Fizessen elő 
a Mal Dilág"-ra. 
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Mielőtt női, fér"i vagy gyermek 
Kkabátot vásárolna tekintse meg 

WOLF 
ruha és cipőüzletet Calea Reg. 

Ferdinand 35. Urania palota 

Elfogtiák a bor- 
Sáncsielepi leány- 
rablókai: 
CLUJ-KOLOZSVAR. A csütörtök 

éfjeli Vakmerő leányrablás tetteseit 
a nyomozó Florián detektjv pénte- 
ken reggel Szelista községben el- 
fogta. : 
A főtettes, Bojan Juon a leányba 

szerelmes volt, de a leány az utóbbi 
időben elhidegült tőle és kijelentette, 
hogy nem megy hozzá feleségül. Az 
igy kikosarazott legény aztán eró- 
szakkal akarta a szerelme tárgyát 
magáévá fenni és ebben a szándé- 
kában segitettek neki társai. 
Az elfogott legényeket a rendőr- 

ségi kihallgatás után átadták az 
ügyészségnek. 

Módositják 
ua Marzescu-féle 

rendtörvényi 
BUKAREST. Mironescu belügymi- 

niszter egy javaslatot szándékszik a 
Kamara élé teljaszteni a Marzescu- 
féle rendtőrvény módositására vo- 
natkozólag. A javaslat a törvény ál- 
tal megállapitott büntetéseket sulyos- 
bitani akarja és kiterjeszti a nem engedélyezett gyülések tartására, a 
vasutelleni merényletekre és a ható- 
ságokkal szembeni engedetlenségre. 

Tüntemni akariak 
egy flemetfésen 
a kommunisiák 

Clauj-Kolozsvár. Tegnap dulután a 
temető kápolnájaból egy munkás- 
leányt temettek. A kolozsvári kom- munisták egy csoportja ezt az al- 
kalmat ujabb tüntetésre akarta fel- 
használni, azonban a sziguranca tudo- 
mást szerzett a készülő tüntelésről és megakadályozia. Nehány tüntetőt 
előálliottak, akik ellen a rendőrség 
meginditotta az eljárást. 

Tekéző spori 
Lefolyt mérkőzések: Szamosfalván 

az Unirea és Somesul mérkőztek, melyet 134.94 arányban Unirea nyert 
meg. 

Kolozsváron a Pálma és Hargita 
tartott barátságos mérkőzést s azt 
122.101 arányban a Pálma nyerte 
meg. 

Amateur és Matador közötti első találkozást Orosz: pályán tegnap ját- szolták le és azt 127:126 ellenében a Matador nyerte meg. 
Vasárnap nyolc pályán folyik a Szövetség diplomáiért a küzdelem, melyen Dbárki részt vehet. Nevezés: 5 dobás 5 lei. A jövedelem az In- ségesek javára a város vezetőségé- nek utaltatik át. 
Ezek a versenyek Brassóban, Vá- sárhelyt és Szamosfalván is leját- 

szatnak. 
Carnettek leigazolása nélkül már- cius hónapban nem lehehet verse- nyeket tartani. 

latási heres 
Cimeket dijmentesen 
kaphat. 

„UNICUNM 
Lakásügynökség, 

leéclőkelőbb 

bogtak. A rendkivüli értékü 
mántját foglalja magában, 

Berlin. A délnémet tartományok 
offenzivája a birodalmi kormány 
ellen sikerrel járt. 

A birodalmi tandcs, a német ál 
lamok minisztereinek gyüleke 
zetle, csütörtök este 39 szavazat 
tal 26 ellenében kimondotta, hogy 
addig, amig a birodalmi tör- 
vényszék nem hozza meg dön- 
tését az alkotmányos porosz kor- 
mány panasza ügyében, nem 
tart ülést, hogy tiltakozzék az 

erőszakos eltávolitása ellen. 
A birodalmi tanács legfeljebb ab- 

ban az eselben ül össze a közbe 
eső időben, ha a rendkivül sürgős 
javaslatok felett kell dönteni. 
A birodalmi tanács ülésén dr. Frick 

birodalmi belügyminiszter elnökölt. 
A felfüggesztett porosz kormány 
megbizottai már nem jelentek meg 
az ülésen s helyettük a porosz kor 
mánybiztosok vonultak fel. 

Az első tiltakozást a porosz kor- 
mány eltavolitása ellen Bajor 
ország jelentette be. 

A bajor kormány nem akar ugyan 
beleavatkozni porosz belpolitikai 
ügyekbe, - mondoita Bajorország 
megbizottja - tekinteltel azonban- 
ban arra, hogy a lipcsei birodalmi 
törvényszék annakidején egyszer már 
alkotmányosnak nyilvánitotta a mosi 
másodszor is eltávolitott Braun- kor- 
mányt, kénytelen leszögezni, hogy 

a porosz kormánybiztosok kine 
vezése alkotmányellenes voli és 
hogy Bajorország nem ismer- 
heti el a kormánybiztosoknak 
azt a jogát hogy képviselhessék 
a birodalmi tanácsban Porosz- 
országot. 

Hasonló nyilatkozatot tett Baden 
megbizottja is s csatlakoztak a tilta: 
kozáshoz Szászország, Hessen és a 
többi délnémet tartományok meg- 
bizottai is. Hessen megbizottja azt a 
reményét fejezte ki, hogy a biro- 
dalmi törvényszék a legrövidebb 
időn belül meghozza döntését az 
alkotmányos porosz kormány pa- 
nasza ügyében, 

Dr. Frick birodalmi belügyminisz- 
ter mindezekre a támadásokra csak 
annyit válaszolt, hogy a birodalmi 
kormány Hindenburg elnök február CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

alkotnmányos porosz kormány 

Autósbanditák vilááos 
nappalkirabolták london 

ékszerüzlcetét 
LONDON.,. A Westend egyik legelőkelőbb ékszerüzletének kirakatát a járókelők szemeláttára autósbanditák bezuzták, i emeltek egy hét ezer font értékü gyűrüt s gépkocsijukon elro- 

gyűrü a világ legszebb kék gyé- 
amely egyik indiai maharadzsa bir tokából kerütt az ékszerészhez. 

Győzött a délnémet ána 
mok offenzivája a biro- 
dalmi kormány ellen 

el, amikor Poroszország képviseletét 
a porosz kormánybiztosokra bizta. 
A birodalmi tanács ezután áttért a 
szavazásra s 13 szavazattöbbséggel 
a birodalmi kormány ellen fogialt 
állást. 

A Mai Vlác panasz- 
könyve 

Vettük az alábbi panaszos levelet: 
A városi szabályrendelet értelmé- 

ben a házakban összegyült szemetet 
a város köteles saját fuvarával a 
szeméttelepre hordaini. Ennek ellen- 
értékét képezi a lakosság által fize 
tett elég magas köztisztasági adó. 
A varos ennek a kötelezettségnek 

igyekszik is eleget tenni, amennyi 
ben ezt a rendelkezésre álló és a 
szükségleihez mérten kevés számu 
városi fuvarral teljesiteni képes. 
De ennek is min: minden egyéb 

hiányosságnak a lakosság issza meg 
a levét Ugyanis a szemetes kocsik 
az erejükön felüli teljesitmény kö- 
vetkeztében kötelességüket nagyon 
felületesen veszik. Igy például a 
Hunyady téren és környékén járó 
szemeies röviden becsönget a kapu 
kon s aztan be sem várva, amig a- 
lakók a szemete! kiviszik, hamaro 
san tovább ál, ugy hogy a lakók- 
nak sokszor a harmadik vagy ne- 
gyedik szomszédházig kell a sze- 
méttel a kocsi után szaladni. 

Több Hunyady-téri lakos. 

Dr Kopár Cerő fogorvos irja: 
Mi szájspeciálisták állandóan hiá. 
nyát éreztük olyan szájápoló sze 
reknek, amilyenek a „Berlott" ké- 
szitmények. Öriási előnyei vannak 
a többi szájápoló készitmények 
fölött. Ezek közül itt csak azt 
emelem ki, hogy megakadályozzák 
a szában a savi erjedést és ezál 
tal meggátolják a fogak romlását, 
Emellett használatuk a fogakat 
fehérré és fényessé teszik. Én ma- 
gam is kizárolag „Perlott"ot hasz- 
nálok és mindenkinek erő meg. 

m....z.. 

vu. EVFOLYAM, 41. SZA 

- Fogadjunk Pancser, el sem 

rá, hogy miért olyan nagy az öröm 
a Magyar Pártban a Kormánnyal 
megkötött paktum kapcsán ; talán a 
biztos 'yőzelemnek örülnek ? 
- Én azt hiszem, hogy nem any- 

nyira a kormánynak, mint inkább 
magának a paktumnak szól ez a 
tisztelet. 
- No mégse, amikor a liberdlis 

kormánnyal paktáltak szavamra 
mondom kisebb volt a zaj. 
- Nagy tájékozatlanság igy be- 

szélni. Emlékezzünk csak vissza : 
- Lemberg tudvalevőleg kilenc 

hónapig orosz kézen volt Mikor az- 
tán az osztrák- magyar csapotok 
ujra visszafoglalták leirhatatlan volt 
a lelkesedés A lakosság ünneplő 
ruhában hömpölygött az utcákon, 
szólt a zene a házak mind fel 
voltak lobogózva fehérruhás lednyok 
virágot hintettek a bevonuló katona- 
ság lábai elé 
- Egyik magasranga katonatiszt 

egy öreg összetőpörödött, kaflános, 
pajeszos zsidócskát látott álini az ut 
szélén Odament hozzá kezet nyuj- 
tott neki és igy szólt : 
- Na öregem, most mesélje el 

nekem szépen részletesen milyen 
volt az, amikor az oroszok ide be- 
jöttek 2 
A kis zsidóő elgondolkozott egy 

pillanatig, aztán igy felelt : 
- Osz - posz ityen. 
- Szóval a Magyar Pártnak is 

mindegy hogy nemzeti paraszípár 
tiak avagy a liberdlisok-e a szövet- 
ségeseik ? Fő az, hogy ki van kor- 
mányon, 
Mára ennél a mindegynél mara 

dunk 

A PARK 
szanatoriun 
vőzfiürdöjében 

Meomeostori ut c2 sz. xős 
és Kádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage IS lej. 

Myematoett a „Lumnen könyv 
ayomdában Cluj, sar. enh. győződézsel csak ezt ajánlom. 

Szerencsei boz a 

MAI DVICÁG! 

igez a na fériő yát, 

Ingyen kap 
egy leljes 
kelengyét. 6 iki szükségrendelete alapján járt 

aritim e. 4. 

karja 

Telefon : e28, 

adni 1, 

vagy rolkon 

! őrizsze meg a 
„MAI DVICÁG" 

példányszámalt 
legközelebbi sorsolásunk napjáig 
Bővebbet későbbpD. 

[Fogadjunk . . 

hiszi, ha mondom kiváncsi vagyok 


